



□人民日报社主管 环球时报社主办 《讽刺与幽默》报社出版 □第1418期 □2022年3月11日 □本期16版 □邮发代号:1-70 □国内统一连续出版物号:CN11-0067

乘势而上，协同筑梦向未来

文/安平 图/谭希光

张北草原的绿电点亮了北京冬奥场馆的灯！

冬残奥舞台，继续传递友爱与希望、光明与梦想。

一个个动人故事，一幅幅壮美画卷，是北京携手张家口筹办冬奥会、冬残奥会绽放的美丽花朵，更是京津冀协同发展丰硕成果的生动写照。

8年前的那个春天，在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下，京津冀协同发展大幕开启。北京非首都功能有序疏解、雄安新区建设热火朝天、北京城市副中心城市框架全面拉开、重大改革创新举措落地……8年来，从谋思路、打基础、寻突破，到滚石上山、爬坡过坎、攻坚克难，协同发展扎实推进，广袤的京津冀大地激荡着催人奋进的发展旋律。

8年奋进，波澜壮阔；8年耕耘，硕果盈枝。刚刚结束的北京冬奥会和正在进行的北京冬残奥会，不仅点燃了冰雪运动的激情，也加速了京津冀协同发展的脚步，实现了双赢。

这几年，习近平总书记反复叮嘱：“办冬奥不是一锤子买卖，不能办过之后就成了‘寂静的山林’”“赛时需要和赛后利用相结合，不搞铺张奢华，不搞重复建设”……如今盘点，每座冬奥场馆都拥有一份着眼于“后奥运时代”的发展规划。北京冬残奥会开幕前夕，《京张体育文化旅游带建设规划》出炉，从国家层面制定顶层规划，为每一寸土地设计未来。在北京，冬奥场馆将实现场馆四季运营，所有冰上场馆四季向公众开放，举办大型赛事和文化休闲活动。在张家口赛区，国家跳台滑雪中心赛后将打造成集高端会议、休闲体验于一体的商务旅游特色区域；国家越野滑雪中心赛后将改建成山地公园，组织冬、夏两季的冰雪文体活动。

乘势而上，笃行不怠，新的答卷已经开始书写。海陀山下，延庆赛区所在的张山营镇，一批“冬奥人家”民宿开张。“冬奥会自带流量，延庆的知名度一下子提高了！”民宿老板张海超的20处“冬奥人家”，春节期间接待了1500多位游客。开春后，他计划着今年借着冬奥东风打造咖啡厅、餐厅配套设施，为未来大批游客参观、滑雪做准备。这是奥运效应向经济效应转化的一个生动缩影。京张体育文化旅游带，正在成为两地的又一张“金名片”。“冰雪运动+”的发展模式推动京张体育文化旅游带向“全域”“四季”拓展。

春天的故事还在继续，奋斗的征途没有终点。在“一起向未来”的期盼中，冬奥情缘永不断，“瓣瓣同心”向阳开，京津冀协同发展的新纪元已然开启。

